

小记者周报

走进宿迁中学 领略“大成风范”

本资讯 百年传承融通大成。6月3日,宿迁日报小记者和家长们走进江苏省宿迁中学,在该校学生志愿者的带领下一同徜徉宿中美丽的校园,品味深厚的“大成文化”。小记者们穿过明德园广场,来到了学生发展中心,在生命拓展区和生命实践区,通过体验沙盘游戏感受快乐,提高空间思维能力和想象能力;通过VR设备,感受科技带来的美好享受。在民族融合课程实践基地,小记者们参观了汉疆文化融合展示馆。看着馆内精致的弹布尔、冬不拉等民族乐器,以及各民族发展史图文展示,小记者们充分感受到该校扎实培养各族学生的民族团结意识,和浓厚的民族和谐、民族团结的校园氛围。一座百年名校,必定拥有悠久的历史 and 丰厚的文化底蕴。在校史馆,小记者们认真地聆听着大哥哥大姐姐们的讲解。“从建校初期十年便诞生了众多革命志士、名家学者。学校虽然历经战火洗礼,数次易名易址,但仍生生不息。”该校高二(21)班程嘉欣为小记者们深情介绍。特色课程欢乐多。在天文气象课程基地,航天模型、地球仪模型、气象仪器等激发了小记者们的热情。在了解了天文气象的相关知识后,小记者们纷纷表示要努力学习,长大后成为优秀的科学家,探索宇宙的奥秘。宿迁中学的学生志愿者介绍,该校采用“教学+实践”相结合模式,常态化开展形式多样的科技实践活动,帮助学生接触、感知和体验最前沿的气象天文科技成果,培养创新意识、创新精神、创新意识,提升学生综合素质。物理实验室内,该校教师刘玲给小记者们展示了物理世界的奥秘,小记者和家长们一起动手,通过拉长纸条、摩擦起电等一个个小实验,感受物理学和电学在生活中的体现和应用。过程中,刘玲讲述的电、磁、力等知识让小记者们受益匪浅,纷纷表示以后要到宿迁中学求学。“你看,绣球花开了。”穿过篱园,小记者们依次走过润德园、洋亭、学宫、孝善园,在阳光明媚、花草芬芳的氛围里领悟宿中精神“志存高远 追求卓越”,感悟宿中校训“见贤思齐”。来到时光邮局,小记者们将写给未来自己的一封信投递进邮箱,他们美好的心愿和期望将在这里生根发芽。校训石前,紫藤花下,有着这样一段对话,“请问姐姐,怎么样背单词效率更高?我最近在提高自己的英语成绩方面有些困扰。”“学英语是一个日积月累的过程,要每天坚持背单词,目标小一点,从每天背1个,到每天背2个,再到每天背3个,数量不求多,但求坚持。当有足够词汇量作为基础以后,要把书写练习好,这对于以后的英语作文将会有很大帮助。”宿豫区实验小学宿迁日报小记者高静雅向宿中优秀学子、高一创新(1)班孙艺萌请教了很多学习英语的方法和心得。一问一答,收获满满。宣德厅内,小记者们一同观看了《大成之光》专题片,一览宿中百年历程,感悟宿中深厚底蕴,欣赏融通育人成果,体会“大成文化”积淀。通过聆听首任校长周宣德,知名校友中科院院士、物理学家张裕恒,知名校友京东创始人刘强东的故事,小记者们更加地对宿迁中学充满了无限向往和憧憬。(杜轶可)

为未成年人关爱保护工作贡献“淮海力量”

江苏省淮海技师学院入选宿迁市首批“苏童成长”践习基地暨未成年人关爱保护基地名单

本资讯 5月31日,“苏童心向党 苔花共绽放”暨宿迁市2023年“未成年人保护宣传月”活动启动仪式举行。启动仪式发布了宿迁市“苏童成长”践习基地暨未成年人关爱保护基地名单,江苏省淮海技师学院作为全市唯一职业院校入选。该学院副院长王坤在启动仪式上代表学院作交流发言。近年来,江苏省淮海技师学院高度重视未成年人关爱保护工作,始终坚持“以生为本”的办学理念,在校园安全、心理健康、关爱服务、教育引导等方面不断压实责任、创新思路,多措并举做好未成年人关爱保护工作。注重校园安全,加强“平安校园”建设。建立健全学院值班组、系部值班组、保安、宿管、学生会、技防设施

“六位一体”的联防联控安全防护体系。在加强日常管理的基础上注重安全教育,充分利用“安全活动月”“消防宣传日”等契机,通过班会课、升旗仪式、早操晨训、安全讲座、校园广播、主题黑板报等形式大力开展安全宣教活动,有效提升未成年人安全意识和自我保护能力。注重心理健康,加强“阳光校园”建设。高度重视未成年人心理健康教育,打造校园“解忧杂货铺”。通过每周一天专家咨询、每月一场专题讲座、每学期一期专项团辅、每年一次专业测评等举措精准掌握学生心理健康状况,及时了解每一名学生的心理动态,关爱未成年人心理健康。注重关爱服务,加强“温暖校园”建设。积极探索“12345”学生服务工作模式,努力实现服务“零距离”,管理“全覆盖”,诉求“全响应”。通过建设1个学生服务中心,搭建“生校”“家校”2座桥梁,畅通学生服务热线、建议信息平台、学生事务处理单3个渠道,落实例会、值班、办结、奖励4项制度,做好文化宣传、证照票务、后勤维修、失物招领、考核巡查5大服务,打通关爱服务未成年人的“最后一米”。注重教育引导,加强“文明校园”建设。征集发布“淮海文明20条”,内容涵盖学生文明礼仪、言谈举止、学习生活等多个方面,着力提高学生文明素养。通过出台一个实施方案,明确环境育人、活动育人、制度育人三项工作内容;创设动漫宣传短片、专

书香悠远润初心 逐梦奋进新征程

江苏省宿迁市马陵中学第六届读书节闭幕



本资讯 诵读《阿房宫赋》读出了文字背后的铿锵底蕴,读出了一个时代文人忧国忧民、匡时济俗的情怀,掷地有声、撼动人心;课本剧《红岩》再现了中华人民共和国成立前夕光明与黑暗进行最

后决战的艰巨历程,歌颂了革命志士为真理而斗争的坚强意志和大无畏精神;读书交流报告《知青》让现场的观众感受到知青时代那些热血青年火热的青春和铿锵的信念;……6月4日晚,江苏省宿迁市马陵中学第六届读书节闭幕式暨颁奖典礼举行。闭幕式上,一个个精彩的节目或清新生动,或慷慨激昂,为现场师生献上了一场有声有色、扣人心弦的视听盛宴。据悉,为落实立德树人根本任务,进一步打造书香校园,使学生养成热爱读书、博览群书的好习惯,让学生从经典名著中获取精神力量,勇敢面对人生的各种境遇,在为期一个半月的读书节期间,该校围绕“书香浸润成长 经典丰厚人生”主题,开展

不负“拾”光 逐梦前行

——记南师附中宿迁分校四年级10岁成长仪式暨10公里毅行活动

黄炎

夏初风清“拾”光至,草木葱茏少年来。为了让学生感悟生命的精彩,体验成长的快乐,5月30日,南师附中宿迁分校举行“不负‘拾’光,逐梦前行”四年级10岁成长仪式暨10公里毅行活动。时光匆匆,岁月如画。仪式上,四年级全体学生首先通过图片回顾了学习生活中那些令人难忘的成长足迹。教师代表朗诵《致十岁的你》,为学生们送上美好的祝福,希望他们多读书、勤思考,为了理想努力向上。家长代表为孩子们带来了成长祝福和殷切期盼,希望他们奔向属于自己的青春岁月,用自己的光和热拥抱这个美好的世界。10岁是灿烂人生的第一站,在这个特殊的日子里,南师附中宿迁分校校长崔超寄语四年级全体学生,希望他们站在成长的路口,学会感恩、心怀梦想、勇担责任,以凌云之志,逐梦向未来。亲切的话语承载着学校对学生最美好的期待和最真挚的祝福。随后,该校领导为学生代表佩戴成长徽章,激励他们迎接自我、挑战自我。成长是一首歌,在人生的道路上不断积累音符,终能谱出一首妙曲。仪式上,该校合唱团为大家献上了精彩的歌曲《成长是首歌》和《Bumble Bee》;学生代表带来的节目《小英雄雨来》,令大家振奋不已。随后,四年级全体学生跟随音乐的律动,用灵活的双手,把一首《你就幸福》送给陪伴守护他们的每一个人。而在朗诵表演《我也有个中国梦》和《少年中国说》中,学生们如炬的目光、激昂的话语,表达着自己立志成为栋梁之材的坚定信心。“准备着,为共产主义事业而奋斗!”“时刻准备着!”10岁成长仪式在全体学生响亮的呼号声中落下帷幕。当日下午,四年级师生齐聚该

校科技楼广场,参加10公里毅行活动的启动仪式。启动仪式上,该校党委副书记、副校长路滨用鼓励和期许点燃了学生们的热情。伴随着学生们的欢呼声,该校党委书记周云文将出征大旗交到旗手的手上,崔超发出出发指令,正式开启了此次毅行活动。路途中,四年级师生行动有序,激情涌动,灿烂的笑容与沿途的风景相得益彰;英雄园里,大家驻足凝神,默默许下虔诚的誓言。行进过程中,师生们体力消耗巨大,个个大汗淋漓,但没有一个人放弃,大家相互鼓励,相互帮忙,继续前进。他们用脚步丈量前行之路,用汗水体验奋斗之美,感悟拼搏的真谛。家长志愿者全程随行陪伴,也给予孩子们满满的安全感。下午4时58分,四年级师生10公里毅行挑战归来。家长代表纷纷献上花束,与孩子们击掌相拥,激动的泪水夺眶而出。

走进萱草种质资源保护基地

本资讯 “小朋友们,你们知道诗句‘谁言寸草心,报得三春晖’里,‘寸草’指的是哪种草吗?我来告诉大家,这里的‘寸草’指的就是我们现在看到的萱草。萱草花是我国传统的母亲花,我们常以萱草花来歌颂母爱……”6月3日,宿迁日报小记者走进宿迁市农业科学研究所萱草种质资源保护基地,了解萱草栽植、生长、新品种培育等过程,当了一回“小小研究员”。当下,正是萱草花盛开的季节,红、橙、黄、白、紫……五彩缤纷,淡淡的幽香、简约的姿态、鲜美的花色,温婉、恬静、淡雅、芬芳。小记者们徜徉其中,兴趣盎然,感悟“萱草生堂阶,游子行天涯”等诗句的意蕴,收获成长。“超乎了我的想象,以前认为萱草就是黄花菜,只有黄色一种,想不到萱草的品种这么多。”小记者们不时发出惊叹,争相与萱草花合影。随后,基地的科研人员结合生物多样性讲述了萱草的品种,让小记者们了解了萱草与黄花菜的亲缘关系、萱草的栽培历史、新品种培育等知识。据介绍,宿迁市农业科学研究所自2013年开始萱草种质资源收集保护工作,2022年获江苏省萱草种质资源保护单位,共引进国内外萱草属种质资源600余份,配制杂交组合千余个,创制杂交后代26000余株。同时开展萱草遗传多样性分析,提高种质资源保护与利用率。活动最后,小记者们在老师的讲解和示范下,认真拿着萱草花制作压花标本和书签。大家充分发挥自己的想象,全身心投入创作,将手中的花瓣错落搭配,精心组合,欢声笑语中,一幅幅精美的压花作品在大家的指尖灵动绽放。(裴斐斐)

打卡垃圾分类时尚展馆

本资讯 6月3日上午,宿迁市城管局联合宿迁日报社共同开展“垃圾分类伴我行 绿色生活共分享”主题教育宣传活动,组织近50名宿迁日报小记者走进宿迁市垃圾分类时尚展馆,参观并学习垃圾分类知识。宿迁市垃圾分类时尚展馆是一座集环保知识宣传、垃圾分类案例展示、多样科普互动体验、培训宣教于一体的综合性体验馆。在这里,展馆工作人员向小记者详细讲解了什么是垃圾分类、为什么要进行垃圾分类以及如何对生活垃圾进行分类等工作进行了简要介绍。展馆工作人员讲解了垃圾的降解时间,垃圾对环境的危害,在小记者心里种下一颗“正确进行垃圾分类”的种子。在3D裸眼投影区,小记者观看了我市垃圾分类的工作纪实视频,了解从物品回收破碎处理再到再加工的循环利用再生流程,感受到了变废为宝的乐趣。在游戏互动区,小记者们通过跳舞毯、VR体验和垃圾分类“大富翁”问答等互动游戏体验、培训宣教于一体的综合性体验馆。在这里,展馆工作人员向小记者详细讲解了什么是垃圾分类、为什么要进行垃圾分类以及如何对生活垃圾进行分类等工作进行了简要介绍。展馆工作人员讲解了垃圾的降解时间,垃圾对环境的危害,在小记者心里种下

